
Guvernul propune simplificarea
procedurii de amalgamare voluntară

Procedura de amalgamare va deveni mai simplă și mai flexibilă pentru primării.
Modificările legislative, propuse de Guvern, au fost discutate la consultările cu primarii
și membrii Congresului Autorităților Locale din Moldova.

Secretarul General al Guvernului, Alexei Buzu, a menționat că amalgamarea voluntară
capătă amploare – în prezent, sunt 135 de decizii de inițiere și peste 350 de comunități
care au început acest proces. În același timp, în întreaga țară continuă consultările
necesare pentru definitivarea conceptului reformei administrației publice locale.

„Am fost deja în 29 de raioane și am discutat cu aproximativ 3700 de aleși locali. Sunt
discuții utile pentru a construi această reformă împreună.Vă rugăm să fiți partenerii
noștri în acest proces. Cu toții ne dorim ca, prin această reformă, serviciile publice
locale să devină mai bune, mai accesibile și mai transparente pentru cetățeni”, a
menționat Secretarul General al Guvernului.

Modificările legislative propuse pentru simplificarea amalgamării voluntare vor reduce
birocrația și vor oferi mai multă flexibilitate autorităților locale în organizarea acestui
proces. Astfel, este prevăzută excluderea distanței obligatorii de 25 km față de centrul
administrativ - primăriile vor putea identifica, la nivel local, o formulă potrivită de
cooperare și reorganizare, în funcție de interesele comunității.

În același timp, va fi simplificat procesul de consultare a cetățenilor și va fi redus
numărul documentelor elaborate de autoritățile publice locale. Unele documente vor fi
pregătite cu sprijinul Cancelariei de Stat.

O altă modificare importantă este eliminarea obligativității organizării alegerilor
anticipate până la alegerile generale locale din 2027. Această schimbare va simplifica
procedura și va oferi mai multă claritate și predictibilitate comunităților care decid să
inițieze procesul.

În urma amalgamării, primăriile vor avea acces la resurse mai mari pentru dezvoltare,
stimulente financiare oferite de Guvern, iar cetățenii vor beneficia de servicii publice
mai bune și mai ușor de accesat. În fiecare localitate urmează să fie dezvoltate centre
unificate de prestare a serviciilor publice (CUPS), astfel încât oamenii să poată obține
actele și serviciile necesare într-un singur loc.



Proiectul de lege pentru îmbunătățirea mecanismului de amalgamare voluntară a
unităților administrativ-teritoriale, poate fi consultat aici.
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